

# 45 δισ. ευρώ από Ε.Ε. και ΔΝΤ

Η ευρωζώνη έδωσε τέλος στην αβεβαιότητα που τροφοδοτούσε τους κερδοσκόπους

Μ' ένα «γεμάτο όπλο στο τραπέζι», κατά την προσφιλή έκφραση της κυβέρνησης, βρίσκεται από χθες η Ελλάδα, καθώς η ευρωζώνη ξεκαθάρισε ότι είναι αποφασισμένη να τη στηρίξει μ' ένα δάνειο 30 δισ. ευρώ, το οποίο – μαζί με τη συνδρομή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου – μπορεί να φτάσει τα 45 δισ. ευρώ με ευνοϊκούς όρους.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Ειρήνη Χρυσολωρά

Επειτα από μια τετράωρη τηλεδιάσκεψη, χθες το μεσημέρι, οι υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης αποφάσισαν να δώσουν τέλος στην αβεβαιότητα γύρω από τον μηχανισμό στήριξης που τροφοδοτούσε την κερδοσκοπία εις βάρος της Ελλάδας τις προηγούμενες ημέρες, αλλά και να αποκαταστήσουν την εμπιστοσύνη στο κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα. Η απόφασή τους αφορά τους όρους με τους οποίους θα δοθεί η βοήθεια στην Ελλάδα και ήταν ομόφωνη, παρ' ότι προηγήθηκαν έντονες αντιδράσεις και επιφυλάξεις, κυρίως εκ μέρους της Γερμανίας, οι οποίες όμως στο τέλος κάμφθηκαν στο όνομα του κοινού συμφέροντος.

Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσαν χθες ο πρόεδρος της ευρωζώνης κ. Ζαν - Κλοντ Γιούνκερ και ο επίτροπος κ. Ολι Ρεν, σε συνέ-

## ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΑ 45 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ

που θα είναι διαθέσιμα για φέτος, στο συρτάρι θα υπάρχουν τουλάχιστον άλλα τόσα για τα επόμενα δύο χρόνια

ντευξη Τύπου μετά την τηλεδιάσκεψη, το δάνειο θα είναι τριετούς διάρκειας και εφόσον επιλεγεί σταθερό επιτόκιο αυτό θα είναι περίπου 5%. Ο υπουργός Οικονομικών κ. Γιώργος Παπακωνσταντίνου συμπλήρωσε σε δηλώσεις του αργότερα ότι αν επιλεγεί κυμαινόμενο επιτόκιο αυτό θα είναι κάτω από 4%.

Το μέρος του δανείου που θα χορηγήσει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο θα δοθεί με ευνοϊκότερους όρους, σύμφωνα με πηγές στην Ουάσιγκτον. Συγκεκριμένα, για δάνειο περίπου 10 δισ. ευρώ το επιτόκιο θα είναι 2,8%, ενώ για δάνειο 15 δισ. ευρώ θα είναι περίπου 3%.

Οι όροι αυτοί μεταφράζονται σ' ένα όφελος της τάξης τουλάχιστον των 1,2 δισ. ευρώ τον χρόνο για την Ελλάδα, αφού το επιτόκιο στα τριετή ομόλογα αυτά τη στιγμή είναι περίπου 7%, όπως ανέφεραν πηγές του υπουργείου Οικονομικών. Ετσι, η χώρα θα μπορέσει να δανειστεί 45 δισ. ευρώ με χαμηλότερο επιτόκιο, μειώνοντας το κόστος των τόκων κατά 3,6 δισ. ευρώ στην τριετία. Με αυτό τον τρόπο ανακουφίζει τον προϋπολογισμό της και μπορεί ταχύτερα να μειώσει το έλλειμμά της.

## Μεγάλο το ποσό

Το στοιχείο που εντυπωσίασε πάντως είναι το ύψος του δανείου, το οποίο ξεπέρασε τις προσδοκίες. Μάλιστα, κατέστη σαφές ότι εκτός από τα 40 - 45 δισ. ευρώ που θα είναι διαθέσιμα για φέτος, στο συρτάρι θα υπάρχουν τουλάχιστον άλλα τόσα για τα επόμενα δύο χρόνια. Ετσι ο συνολικός δανεισμός, σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Οικονομικών,

■ **Γ. Παπακωνσταντίνου.** Επανελάβε ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει ζητήσει την ενεργοποίηση του μηχανισμού. «Στόχος είναι και πιστεύουμε ότι θα συνεχίσουμε να δανειζόμαστε απρόσκοπτα από τις αγορές», είπε ο υπουργός

**Ανάσα €1,2 δισ. τον χρόνο από την ευρωστήριξη**

ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ	
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ	ΕΠΙΤΟΚΙΟ
<b>€30 δισ.</b>	<b>5%</b>
ΤΟΚΟΙ	
<b>€1.500.000.000</b>	

**ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ**

ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ		ΕΠΙΤΟΚΙΟ	
<b>€15 δισ.</b>	<b>3%</b>	ΤΟΚΟΙ	
<b>€450.000.000</b>		ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΚΩΝ	

**ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ΜΕ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 7% (που ζητούν οι αγορές)**

ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ		ΕΠΙΤΟΚΙΟ	
<b>€45 δισ.</b>	<b>7%</b>	ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΚΩΝ	

**€1,95 δισ. €3,15 δισ.**

Ο πρόεδρος της ευρωζώνης κ. Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ (δεξιά) και ο επίτροπος κ. Ολι Ρεν, σε συνέντευξη Τύπου μετά την τηλεδιάσκεψη, είναι πως το δάνειο θα είναι τριετούς διάρκειας και εφόσον επιλεγεί σταθερό επιτόκιο, θα είναι περίπου 5%

Α. ΣΑΜΑΡΑΣ

## Ζήτησε συνάντηση με Γιώργο

**ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ** ζητά η Ν.Δ. για τον μηχανισμό στήριξης της ευρωζώνης προς την Ελλάδα και για τον λόγο αυτό ο Αντώνης Σαμαράς αναμένεται να συναντηθεί τις επόμενες ημέρες με τον Γ. Παπακωνσταντίνου. Το σχετικό αίτημα διαβιβάστηκε χθες επισήμως στο Μαξίμου. Ο κ. Σαμαράς, πάντως, εμφανίσθηκε ιδιαίτερα επιφυλακτικός κατά τη χθεσινή ομιλία του στην Κ.Ε. της Ν.Δ. «Συστήνουμε ξανά περίσκεψη, όχι πανηγυρισμούς... Το καλύτερο που μπορούμε να κάνουμε με το "σχέδιο στήριξης" είναι να μη χρειαστεί να το χρησιμοποιήσουμε...», είπε με έμφαση.

νομικών, μπορεί να φτάσει τα 80 δισ. ευρώ για την τριετία.

Σημειώνεται ότι οι συνολικές δανειακές ανάγκες της χώρας για φέτος είναι 53 δισ. ευρώ, εκ των οποίων έχουν ήδη καλυφθεί τα 23 δισ. ευρώ. Επομένως, υπολείπονται 30 δισ. ευρώ, τα οποία υπερκαλύπτονται από τον μηχανισμό. Τα 11,6 δισ. ευρώ πρέπει να βρεθούν μέσα στον Μάιο.

Η κυβέρνηση θα δοκιμάσει τις επόμενες ημέρες τις αντιδράσεις της αγοράς και ανάλογα θα αποφασίσει αν θα ζητήσει ενεργοποίηση του μηχανισμού ή όχι. «Είμαστε έτοιμοι, αν χρειασθεί. Το σήμα θα μας το δώσει η ελληνική κυβέρνηση», είπε χθες ο πρόεδρος της ευρωζώνης κ. Ζαν - Κλοντ Γιούνκερ.

Ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου επανέλαβε ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει ζητήσει την ενεργοποίηση του μηχανισμού. «Στόχος είναι και πιστεύουμε ότι θα συνεχίσουμε να δανειζόμαστε απρόσκοπτα από τις αγορές», είπε ο έλληνας υπουργός.

Αύριο θα συνεδριάσει στις Βρυξέλλες τεχνική επιτροπή για την οριστικοποίηση του μηχανισμού, στην οποία θα συμμετέχουν μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Ελλάδας.

## Νέα μέτρα

Ο επίτροπος κ. Ολι Ρεν εξάλλου ξεκαθάρισε ότι δεν θα ζητηθούν άλλα μέτρα για πε-

ρικοτές δαπανών φέτος. «Τα μέτρα για το 2010 είναι αρκετά», είπε. Το ίδιο εξάλλου υποστηρίζει, σύμφωνα με πηγές της Ουάσιγκτον, και το ΔΝΤ.

Από εκεί και πέρα όμως ο κ. Ρεν ξεκαθάρισε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα δουλέψει σε συνεργασία με το ΔΝΤ για κοινούς όρους σε ό,τι αφορά τα επόμενα έτη 2011 και 2012, και για τα διαρθρωτικά μέτρα.

Ως προς τα τελευταία, έμφαση αναμένεται να δοθεί στην αναμόρφωση του Ασφαλιστικού, με αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης και μείωση των συντάξεων, στην αναμόρφωση του συστήματος υγείας, ώστε να περιοριστούν οι σπατάλες, στο άνοιγμα των κλειστών επαγγελματιών και στην εφαρμογή εκτεταμένου προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων.

Ολα αυτά τα μέτρα θα απασχολήσουν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μετά την υποβολή εκ μέρους της Ελλάδας της έκθεσης της 15ης Μαΐου, στο πλαίσιο της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος.

Σε ό,τι αφορά τα μέτρα για το 2011 δεν προβλέπεται να συζητηθούν πριν από το φθινόπωρο, σύμφωνα με πηγές του ΔΝΤ.

## Παρασκάνιο

Της απόφασης προηγήθηκε έντονο παρασκάνιο, με αλληπάλληλες τηλεφωνικές συνομιλίες μεταξύ των ηγετών και των αξιωματούχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Χαρακτηριστικά ο κ. Γιούνκερ είπε: «Δεν θυμάμαι πόσες φορές μίλησε τηλεφωνικά με τον κ. Παπακωνσταντίνου». Αναφέρθηκε όμως και σε συνομιλίες του με την κ. Μέρκελ, τον κ. Σαρκοζί και άλλους ηγέτες. Επαφές είχε εξάλλου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, όπως είπε ο κ. Ρεν.

Το ΔΝΤ έχει κι αυτό από την πλευρά του προετοιμασθεί από τις προηγούμενες ημέρες και μόλις η Ελλάδα ζητήσει βοήθεια – αν ζητήσει – θα στείλει ομάδες στην Αθήνα και τις Βρυξέλλες προκειμένου να συμφωνήσουν για τον δανεισμό. Μάλιστα, θεωρείται πιθανό να γίνει πρώτα η εκταμίευση από το ΔΝΤ και ύστερα από τις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.

Κι αυτό γιατί ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες χρειάζονται πρώτα την έγκριση των Κοινοβουλίων τους προτού εκταμιεύσουν τα ποσά που τους αντιστοιχούν, στο πλαίσιο του μηχανισμού. Μεταξύ άλλων, από τα Κοινοβούλια των χωρών τους πρέπει να περάσουν την έγκριση του δανείου η Γερμανία και η Γαλλία, ενώ δεν απαιτείται έγκριση για την Ιταλία. Σημειώνεται πως τα δάνεια θα είναι διμερή, αλλά θα συντονίζονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

## Το τεστ της Τρίτης

Η κυβέρνηση προγραμματίζει για αύριο δημοπρασία εντόκων γραμματίων εξάμηνης και δωδεκάμηνης διάρκειας 1,2 δισ. ευρώ, αλλά κυβερνητικές πηγές δεν θεωρούν ότι αυτή θα είναι ενδεικτική για την πορεία των επιτοκίων και για το αν θα χρειασθεί τελικά να καταφύγει στον μηχανισμό ή όχι. Μάλιστα, κυβερνητική πηγή ανέφερε ότι δεν αναμένεται έντονη, αλλά σταδιακή αποκλιμάκωση των επιτοκίων.

Η σημερινή συμφωνία, δίλωσε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Ζ. Μ. Μπαρόζο, δείχνει πως η υπευθυνότητα και η αλληλεγγύη μπορούν να συμβαδίζουν και ότι η Ευρώπη εννοεί να κάνει αυτό που χρειάζεται για να εξασφαλίσει τη χρηματοοικονομική σταθερότητα.



# «Κανείς δεν θα παίζει με το ευρώ»

Γ. Παπανδρέου: «Η απόφαση του Γιουρογκρούπ αφορά και την Ευρωπαϊκή Ένωση»

**Η Ελλάδα δεν πρόκειται να ζητήσει την ενεργοποίηση του μηχανισμού στήριξης που αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Ένωση. Θα το κάνει μόνο εάν παραστεί ανάγκη. Επί του παρόντος όλη η προσοχή της κυβέρνησης είναι στραμμένη στην υλοποίηση του Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης.**

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Αυτό είναι το μήνυμα που εκπέμπεται από το Μέγαρο Μαξίμου, καθώς η εντολή του Γιώργου Παπανδρέου είναι να τηρηθούν «καμψοί τόνοι» σε σχέση με τις χθεσινές αποφάσεις των Βρυξελλών. Ο Πρωθυπουργός μάλιστα λίγο προτού αναχωρήσει για την Κύπρο χαρακτήρισε σημαντική την απόφαση του Γιουρογκρούπ σημειώνοντας ότι «το ευρωπαϊκό δίκτυ ασφαλείας» που αποφασίστηκε στη Σύνοδο Κορυφής «πέρα σάρκα και οστά». Πρόσθεσε πως «κανείς πια δεν μπορεί να παίζει με το κοινό μας νόμισμα» και επισήμανε ότι «η σημερινή εξέλιξη δεν αφορά μόνο την Ελλάδα αλλά την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση». Κάλεσε μάλιστα τους Έλληνες να είναι σίγουροι ότι οι προσπάθειες που καταβάλλουν «πίνουν τόπο» και προανήγγειλε ότι θα συνεχιστούν οι μεγάλες τομές σε κάθε τομέα της πολιτικής, «για να έχουμε τα αποτελέσματα που θέλουμε για τον πολίτη και για την Ελλάδα» όπως είπε. Ο Πρωθυπουργός εστίασε ιδιαίτερα στα θετικά σχόλια του επικεφαλής του Γιουρογκρούπ Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ και του επιτρόπου για την οικονομία Ολι Ρεν ότι οι πρώ-

## «ΠΙΑΝΟΥΝ ΤΟΠΟ»

οι προσπάθειες των Ελλήνων, είπε ο Πρωθυπουργός και προανήγγειλε ότι θα συνεχιστούν οι μεγάλες τομές σε κάθε τομέα της πολιτικής

τοι τρεις μήνες από την εφαρμογή του Προγράμματος Σταθερότητας ήταν ενθαρρυντικά για την προσπάθεια που καταβάλλει η Ελλάδα.

## Έντονο παρασκήνιο

Πρέπει να σημειωθεί πάντως ότι της χθεσινής απόφασης προηγήθηκε ένα έντονο παρασκήνιο με διαδοχικές τηλεφωνικές επαφές του Γιώργου Παπανδρέου το βράδυ της Παρασκευής - επαφές που άρχισαν με τον ισπανό πρωθυπουργό Χοσέ Λουίς Θαπατέρο, προεδρεύοντα αυτή την περίοδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σύμφωνα με ξένα δημοσιεύματα ο κ. Παπανδρέου φέρεται να ζήτησε από τον κ. Θαπατέρο να πείσει για να λάβει μια πιο συγκροτημένη μορφή ο μηχανισμός στήριξης, αποδίδοντας στην ασάφεια του μηχανισμού την εκτόξευση των επιτοκίων δανεισμού.

Ανέφερε μάλιστα στον συνομιλητή του ότι πρέπει πρώτα να ξεκαθαριστεί πώς θα λειτουργήσει ο μηχανισμός στήριξης και μετά να αφεθεί στη διακριτική ευχέρεια της Ελλάδας το πότε θα τον χρησιμοποιήσει. Ο κ. Θαπατέρο δεσμεύθηκε ότι θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ενώ στη συνέχεια ο κ. Παπανδρέου είχε τηλεφωνικές επαφές με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης Βαν Ρόμπαϊ, τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μπαρόζο, τον επικεφαλής του Γιουρογκρούπ Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ και τον επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Ζαν-Κλοντ Τρισέ.

Ο Πρωθυπουργός φέρεται να τόνισε στους συνομιλητές του ότι για την Ελλάδα είναι ζωτικής σημασίας πλέον να αποσαφηνιστεί το πώς θα δουλέψει ο μηχανισμός στήριξης για την περίπτωση που θα ζητηθεί η ενεργοποίησή του και πως όσο παραμένει ασάφες το



Ο Πρωθυπουργός μιλάει για όλα στο «Βήμα»

«Το περιστροφο είναι τώρα γεμάτο»

Αν χρειαστεί θα χρησιμοποιήσουμε τον μηχανισμό βοήθειας

■ Ο Γιώργος Παπανδρέου, σε αποκλειστική συνέντευξη που παραχώρησε στον διευθυντή του «Βήματος της Κυριακής» Παντελή Καψή, απάντησε σε ένα πλήθος ερωτήσεων για την οικονομική και πολιτική κατάσταση της χώρας

Ο Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΣΤΟ «ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ»

## «Αστείο το σενάριο για έξοδο από την ευρωζώνη»

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, σε αποκλειστική συνέντευξη που παραχώρησε στον διευθυντή του «Βήματος της Κυριακής» Παντελή Καψή χαρακτήρισε τον μηχανισμό στήριξης «δίχτυ ασφαλείας» για τη χώρα, σημείωσε όμως ότι δεν ήταν και δεν είναι η πρώτη επιλογή «αλλά βεβαίως αν χρειαστεί υπάρχει». Εμφανίστηκε δυσαρεστημένος «που η Ελλάδα (σ' αυτή τη φάση) είναι το πείραμα», επισήμανε για άλλη μια φορά ότι «το όπλο στο τραπέζι είναι γεμάτο» και σημείωσε ότι η προειδοποίηση αφορά τους κερδοσκόπους. Εθεσε πάντως το ερώτημα αν ο μηχανισμός στήριξης θα πείσει τις αγορές «απλώς ως όπλο στο τραπέζι». Αν δεν τις πείσει, είναι ένας μηχανισμός ο οποίος υπάρχει και μπορεί να αξιοποιηθεί». Ο Πρωθυπουργός, που χαρα-

κτήρισε «αστείο» το σενάριο για την έξοδο της Ελλάδας από την ζώνη του ευρώ, σημείωσε ότι το κυρίαρχο είναι να επιδειχθεί η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη γιατί όπως σημείωσε «το "ο καθένας μόνος του" έχει αποδειχθεί ολέθριο σε περιόδους κρίσης. Σε αυτές τις συνθήκες, θεωρώ πως η απόφαση της Ε.Ε. στις 25 Μαρτίου για τη δημιουργία ενός μηχανισμού στήριξης αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο για την Ευρώπη, ένα ουσιαστικό και μεγάλο βήμα στην κατεύθυνση της ευρωπαϊκής αλληλεγγύης και της εμπάθουσας της συνεργασίας».

## Για τη στάση Μέρκελ

«Δικαιολόγησε» σε έναν βαθμό τη στάση της γερμανίδας καγκελάρου δεχόμενος ότι υπαγορεύθηκε από τα εσωτερικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η κ.

Μέρκελ αλλά έσπευσε να σημειώσει πως «το ερώτημα βεβαίως είναι κατά πόσο τα εθνικά συμφέροντα μπορεί να τα συνδυάσει κανείς με τα ευρωπαϊκά». Σε σχέση με την κατάσταση στην Ελλάδα, ο κ. Παπανδρέου αφήνει να εννοηθεί ότι είναι θέμα της Δικαιοσύνης το αν θα πάνε στη φυλακή αυτοί που έκλειψαν τα χρήματα του ελληνικού λαού, διακηρύσσει ότι δεν τίθεται θέμα άρσης της μονιμότητας στο Δημόσιο και προαναγγέλλει ότι η μάχη κατά της φοροδιαφυγής δεν αφορά μόνο τους μεγάλους, αλλά και τους μικρούς φοροφυγάδες, διότι όπως λέει «όλοι πρέπει να πληρώσουν. Δπλώνει ότι επιθυμεί και ο ίδιος να τιμωρηθούν παραδειγματικά οι φοροφυγάδες «και είναι στο χέρι της Δικαιοσύνης». Ο Πρωθυπουργός, που απάντησε σε πλήθος ερωτήσεων για

την εσωτερική πολιτική κατάσταση, έδωσε απάντηση και για το γνωστό «λεφτά υπάρχουν» που είχε πει απαντώντας σε ερώτηση των «ΝΕΩΝ» κατά τη συνέντευξη που είχε δώσει τον περασμένο Σεπτέμβριο στη ΔΕΘ. Χθες στο «Βήμα της Κυριακής» δήλωσε χαρακτηριστικά: «Λεφτά βεβαίως και υπήρχαν και εξακολουθούν να υπάρχουν. Το ερώτημα - και αυτό το είχα επίσης πει προεκλογικά, αλλά κάποιοι θέλουν να το ξεχνούν - είναι πού πήγαν τα λεφτά. Κατασπαταλήθηκαν και δεν βρίσκονται στα δημόσια ταμεία».

Ερωτηθείς για το θέμα των πρόωγων συνταξιοδοτήσεων είπε: «Πιστεύω ότι δεν μπορούν κάποιοι λίγοι Έλληνες να βγαίνουν στη σύνταξη τόσο νωρίς, ώστε να υποχρεούνται όλοι οι υπόλοιποι να δουλεύουν μια ζωή για να πληρώσουν τα σπασμένα».

πλαίσιο τόσο η χώρα θα βρίσκεται στο έλεος των κερδοσκόπων.

## Το πρώτο τεστ

«Πάμε καλά» είναι το σχόλιο κύκλων του Μεγάρου Μαξίμου που θεωρούν ως «επιτυχία» την απόφαση του Γιουρογκρούπ για υποστήριξη βοήθειας προς την Ελλάδα ύψους 30 δις. ευρώ ως το τέλος του 2010. Ωστόσο οι ίδιοι κύκλοι επανέλαβαν ότι «η Ελλάδα δεν ζητάει την ενεργοποίηση του μηχανισμού γιατί σ' αυτή τη φάση δεν τον έχει ανάγκη», και αφήνουν να εννοηθεί ότι πολλά θα κριθούν σχετικά με τη στάση που θα κρατήσει τελικά η χώρα απέναντι στην προσφερόμενη βοήθεια, από την υποδοχή που θα έχει το αυριανό «εγχείρημα» για δανεισμό από τις αγορές ύψους 1,2 δις. ευρώ.

## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

### «Είμαστε στο πλευρό του κυπριακού λαού»



ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Βούλα Κεχαγιά

**ΕΠΙΣΚΕΨΗ - ΜΗΝΥΜΑ** για την αποφασιστικότητα Ελλάδας - Κύπρου στη δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού πραγματοποιεί στη Μεγαλόνησο ο Γ. Παπανδρέου. «Είχα δεσμευτεί ότι θα σταθούμε δίπλα στην ηγεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας και στον κυπριακό λαό, στην πράξη, όχι μόνο στα λόγια.

Είμαι και πάλι εδώ, για να στείλω με προς κάθε κατεύθυνση το ίδιο σταθερό μήνυμα», τόνισε και πρόσθεσε: «Κινούμαστε με αποφασιστικότητα και επαναλαμβάνω ότι δεν πρόκειται να κουραστούμε ποτέ να εργαζόμαστε για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση στο εθνικό μας ζήτημα, το Κυπριακό».